

# 两百多部手机，用外挂每秒抢号百次

## “号贩子”倒卖专家号，一个可获利5000元

两百多部手机，屏幕不停闪烁，刷新着各大知名医院的挂号页面……有这样一群“号贩子”，非法大量抢占北京一些号源紧缺的大医院号源，随后大幅加价，将非法得到的专家号，通过技术手段倒卖给有需要的患者，从中获利。

据警方查证，一个专家号被倒卖到几百元至上千元不等，最贵的一个号竟然倒卖到5000元。真患者挂号困难，“号贩子”却将挂号做成了买卖。



北京市公安局海淀分局花园路派出所所长 魏新海  
当时这个屋里摆了200多部手机

视频截图

### “号贩子”倒卖稀缺号源

近期，北京海淀警方在工作中发现，辖区几家医院知名专家号在网上长期显示约满，而在网络聊天群中，则有人在倒卖稀缺号源。

侦查中警方发现，这些“号贩子”借助外挂软件，提前抢号“占坑”，再寻找客源兜售号源信息，非法高价出售。

据警方介绍，北京知名医院的专家号源本就比较稀缺，患者的需求要远远大于医院的号源，违法犯罪嫌疑人就利用了这一点。

经过大量侦查取证、走访摸排，北京警方逐渐摸清了违法人员的身份信息和作案手段，在全国统一开展抓捕，最后刑拘33人，起获了400余部手机和电子设备。

这正是当前“号贩子”抢占倒卖医院号源的新特征——利用外挂软件抢号，涉案的“号贩子”遍布全国各地，通过互联网抢占北京各大医院的稀缺号源进行倒卖。

北京市公安局海淀分局花园路派出所所长魏新海说：“我带队去的一个嫌疑人家中，当时屋里摆了200多部手机，都是用来抢号的。我们到现场的时候，手机还在网上进行抢号。”

据嫌疑人王某交代，手机是近年来买的二手手机，专门用来抢号的，今年以来获利十多万元。

### 外挂软件一秒点击近百次

民警告诉记者，当时现场的两百部手机屏幕不停闪烁，刷新着各大知名医院挂号页面，靠着外挂软件一秒点击近百次，抢号成功率远高于患者正常挂号概率。

北京市公安局海淀分局治安支队副支队长姜峰介绍，传统的“号贩子”靠人力来抢挂号，但如今的“号贩子”都是足不出户，在家里利用多部手机，甚至上百部手机同时进行号源抢占，抢号之后也是在网上传播和流转。

据警方介绍，“号贩子”会收集

大量公民个人信息，把这些公民信息提前录入医院的挂号系统，同时在互联网上购买加速器或者抢号脚本，在医院放号时，使用大量的手机及其他电子设备进行抢占。

“‘号贩子’掌握了这些患者的挂号需求，在抢占号源之后，会在内部的微信群进行流转，如果有患者有需求，两方一拍即合。”

随后，“号贩子”会把提前抢占的号源退号，同一时间，用外挂软件抢号，一退一抢完成号源的流转，之后在重新抢到的号源上补录患者的真实信息，如此一来顺利完成了抢占号源和倒卖号源的违法犯罪过程。

北京警方表示，恶意抢占优质医疗资源，不仅严重损害了患者的合法权益，也严重扰乱了正常医疗秩序。

目前，北京警方已将33名涉案人员依法刑事拘留，并将发现的涉医问题隐患通报给相关单位，促进完善挂号机制系统。

据央视

## 国家数据局：涉个人信息公共数据要匿名化处理

昨天，在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上，国家数据局有关负责人表示，国家将严格管控未依法依规公开的原始公共数据直接进入市场，严禁运营机构未经授权超范围使用数据。

《关于加快公共数据资源开发利用的意见》9日发布。这是中央层面首次对公共数据资源开发利用进行系统部署。国家数据局有关负责人介绍说，《意见》明确，运营机构要切实履行数据安全主体责任，采取必要措施，保

障数据安全。特别是对于其中涉及个人信息的公共数据，要严格落实《个人信息保护法》，进行脱敏和匿名化处理，避免侵犯个人的信息权益。鼓励开发数据模型、数据核验、评价指数等形式的数据产品，实现“原始数据不出域，数据可用不可见”。

国家数据局数据资源司司长张望说：“我们将支持数据加密、可信流通、安全治理等技术创新和应用，更好地解决数据利用中的安全问题。”

据央视

## 韩国推行孕妇优待政策鼓励生育

韩国首尔市政府9日宣布，从本月起，孕妇参加由政府组织的大型活动时将不用排队，还可以在体育和文化场馆享受消费折扣。

据韩国《中央日报》报道，孕妈妈可在首尔多家体育馆、游泳馆享受高达五折的折扣或者免费入场优待，还可享受专门通道，免除排队之苦。这些待遇均需通过特定App申请并下载电子证明卡后即可使用。证明卡在预产期后六个月内仍有效。

此外，孕妈妈们还可以在首尔市政厅及其25个地方办公室享有专门投诉柜台。由于人口出生率持续低迷，韩国政府最近几年出台多项政策鼓励生育，例如为孕妇提供交通补贴、产后护理补贴、体检费补贴等。

统计数据显示，2023年韩国总和生育率，即每名妇女生育孩子的平均个数，为0.72，达到历史最低水平。这一数值远低于在没有外来移民的情况下维持人口稳定所需的2.1。

据新华社

## 土耳其一客机飞行途中机长死亡

土耳其航空公司一架客机9日在机长突然昏厥并死亡后紧急降落在美国纽约的肯尼迪国际机场。

土耳其航空公司一名发言人在声明中说，这架空客A350型飞机当时正从美国西雅图飞往土耳其伊斯坦布尔，途中机长佩赫利万突然陷入昏迷，在对其紧急医疗救助无效后，同机组的另外两名飞行员驾驶飞机紧急降落在肯尼迪国际机场。

声明说，佩赫利万在飞机降

落前已经死亡。现年59岁的佩赫利万2007年起在土耳其航空公司工作，今年3月他接受定期体检时没有发现任何影响其继续执飞的身体问题。

美国联邦航空局证实，土耳其航空公司一客机在一名飞行员发生“紧急医疗状况”后于当地时间9日6时左右在肯尼迪国际机场安全降落。该客机是8日晚从西雅图塔科马国际机场起飞的。

据新华社

## 全球野生动物数量五十年减少逾七成

世界自然基金会在一份报告中说，全球野生动物的数量在过去五十年中减少逾七成。栖息地丧失是造成这种状况的最主要原因。

据英国广播公司9日报道，根据五十年来对5000多种鸟类、哺乳动物、两栖动物、爬行动物和鱼类的数量统计，世界自然基金会撰写了《地球生命力报告》。报告显示，从热带森林中的大象到大堡礁附近的玳瑁海龟，多种野生动物的数量正急剧减少。自1970年到2020年，野生动物的数量减少了73%。

报告说，栖息地退化和丧失是野生动物面临的最大威胁，其次是过度开发、物种入侵、疾病、气候变化和污染。

报告主要作者、世界自然基

金会首席科学顾问迈克尔·巴雷特说，人类的行为，特别是生产和消费食物的方式，导致动物的自然栖息地逐渐丧失。报告还警告说，自然资源的丧失和气候变化正迅速将世界推向不可逆转的临界点，例如可能导致亚马孙雨林的“崩溃”。巴雷特说，不要觉得这只是大自然的损失，“请意识到这是对人类的根本性威胁，我们现在必须做点什么”。

报告也列举了一些保护野生动物成功的例子，比如生活在东非维多利亚湖山区的山地大猩猩，在人类保护下，其数量在2010年到2016年间，以年均3%的速度增长。但世界自然基金会也指出：“在栖息地普遍遭破坏的背景下，这些孤立的个案是不够的。”

据新华社

# “致命、精准、令人惊讶”

## 以色列防长“三个词”谈报复伊朗

以色列防长加兰特9日视察军队并发表讲话说，以色列将以“致命、精准、令人惊讶”的方式对伊朗发动报复打击。美以领导人同日就以色列报复伊朗计划进行讨论。中东局势持续升温之际，伊朗外长阿拉格齐9日访问沙特阿拉伯，寻求地区国家支持。

当地时间1日晚，伊朗向以色列发动大规模导弹袭击，报复以色列此前一系列袭击暗杀行动。以色列方面已多次誓言报复。以色列防长加兰特9日在视察军队时说，以色列对伊朗的报复将“致命、精准、令人惊讶”，“他们不会明白发生了什么或是如何发生的，他们会看到结果”。

### 美以讨论报复伊朗计划

近日，一些美国媒体报道，以色列在确定报复计划后会通报美国总统拜登，而美方则不希望以色列打击伊朗油田等战略目标。在

此背景下，以总理内塔尼亚胡9日与拜登通电话引发高度关注。据白宫当天发布的通话纪要，两人主要讨论了以色列在黎巴嫩的军事行动及加沙地带的人道主义状况等。白宫发言人在记者会上表示，两人还就以色列报复伊朗计划进行了讨论，交谈“直接”而“富有成果”，通话持续约半小时。

### 伊朗外长访沙特寻求支持

紧张局势下，伊朗方面持续开展外交行动。伊朗外长阿拉格齐4日起接连出访黎巴嫩、叙利亚等国，并与埃及外长阿卜杜勒阿提通电话。9日，阿拉格齐访问沙特，并在社交媒体上陆续发布3条贴文，表示他当天会见了沙特王储兼首相穆罕默德和沙特外交大臣费萨尔，希望“协调地区国家、通过外交努力，阻止以色列的种族屠杀和侵略”。沙特通讯社也做了简要报道，表示王储兼首相穆罕默德在首

都利雅得会见了到访的阿拉格齐，双方“回顾了两国关系、最新的地区局势发展以及双方为此作出的努力”。

### 黎黎部队哨塔遭以袭击

据黎巴嫩国家通讯社10日报道，联合国驻黎巴嫩临时部队（黎黎部队）位于黎南部纳古拉地区的一座哨塔当天遭到以色列袭击。

消息人士向新华社记者证实，这座哨塔遭到一枚火箭弹袭击，哨塔墙体被炸出一个窟窿。两人在袭击中受伤，目前正在医院接受治疗。

另据叙利亚阿拉伯通讯社报道，以色列军队当地时间10日凌晨打击了叙利亚中部霍姆斯省一处工业区的汽车装备厂和哈马省一个军事地点，“仅造成物质损失”。以色列军方8日发射3枚导弹，击中大马士革西部迈宰区一栋居民楼，造成包括妇女和儿童在内7名平民死亡、11人受伤。

据新华社

### 相关新闻

## 以军轰炸加沙地带中部一学校，82人死伤

巴勒斯坦加沙地带卫生部门10日发表声明说，以色列军队当天轰炸加沙地带中部一所学校，造成至少28人死亡、54人受伤。

声明说，以军袭击了代尔拜拉赫的拉菲达学校，这所学校安置有流离失所民众。另外，巴勒斯坦红

新月会在社交媒体上说，拉菲达学校靠近其位于代尔拜拉赫的办公地。

以色列国防军10日发表声明说，根据情报，以空军对拉菲达学校内的一处指挥和控制中心进行了“精确打击”，武装分子利用该中

心策划和实施针对以方的袭击。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门10日发布的数据，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4.2万巴勒斯坦人死亡、近9.8万人受伤。

据新华社

### 天天出彩

#### 体彩排列3(24270期)

中奖号码: 801	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
	直选	591注	1040元
	组选3	0注	346元
	组选6	2019注	173元

#### 体彩排列5(24270期)

中奖号码: 80167	每注奖金
奖级	100000元
一等奖	45注
体彩7位数(24153期)	
中奖号码: 8131378	每注奖额
奖等	0元
特等奖	0注